

39名赴日游客平安返青

其他旅行团也将陆续返回



14日晚,接机人群中的郑女士接到父亲的电话得知家人平安返青,高兴万分。本报记者 张晓鹏 摄



14日晚,青岛流亭国际机场,王小姐开心地接到了刚从日本归来的妈妈刁女士。本报记者 张晓鹏 摄

本报3月14日讯(记者 陈海芹 张晓鹏) 14日下午6点20分,山东省国旅青岛分社共39人的旅游团在日本逗留5天后回到青岛,这也是震后山东省内前往日本旅游返回的首个旅行团。据了解,这个旅行团其中有28人是青岛人,其余团员主要来自东营和淄博,其中半数均为老年人。

据山东省国旅青岛分社负责日本旅游线路的王永平告诉

记者,本次返回的旅行团是于3月9日飞赴日本的,加上1名领队,旅行团共发出39人,其中有28人是青岛人,其余团员则是来自东营、淄博等地。旅游线路是青岛—名古屋—东京—箱根—名古屋—大阪—青岛。

据王永平介绍,地震发生时游客们正在东京,当时刚结束自由活动,众人正在前往预定地点集合。震后大家集合在原定的大巴上,没有人

员伤亡。据王永平介绍,地震后与东京的通讯也一度中断,直至一个多小时之后才与当地地接社及领队取得了联系。“我们要求领队安排客人在旅馆住下后,与家属电话联系报平安。”

据介绍,旅行团的游客仅在地震发生时出现过短暂情绪波动,随着游览线路离地震区域越来越远,游客情绪得到恢复。没人因地震要求提早回

国,在14日行程结束后才返回国内。目前39名赴日人员均安全返回。王永平表示,目前旅行社已经将赴日旅游线路关闭直至3月底,“4月份是否开通赴日旅游线路还要看日本的具体情况。”

随后,记者从青岛国旅和青岛旅行社了解到,3月11日从青岛发出飞赴日本的2个旅行团54人也将于3月16日全部返回青岛。



日本地震波及 家电汽车销售

本报3月14日讯(记者 张榕博) 日本东北部地震后,对岛城的汽车、家电、投资等方面产生连锁影响。14日,青岛市商务局有关负责人表示,作为青岛第三大投资来源国,日本地震将对青岛相关投资项目产生影响。

出口企业准备接急单

“从地震以来几天时间,我们还没有收到日本方面追加蔬菜和鲜肉的订单”,14日,青岛市最大的冷鲜肉和蔬菜对日出口企业万福集团有关工作人员告诉记者,他们密切关注对日出口以及客户的反馈,但日本方面暂时没有增加订单的打算。

青岛多家对日出口冷鲜肉菜的企业都在关注对日出口的动态,蔬菜加工企业已经准备好接急单,大单。

日本家电暂缓促销

3月初,市民王大川曾想购买一部单反数码相机,但销售人员称“五一”期间肯定会降价促销。当近日小王再来询价时,降价和促销都成了未知数。而目前佳能部分相机和镜头已经断货,经销商表示有囤货的打算。

国美电器香港中路店的销售人员表示,日本一些原厂机的价格近期会有波动,日资品牌价格不确定因素增多。

进口日系车可能断货

由于地震发生在日本汽车制造业基地集中的东北部地区,目前三大车企的工厂陆续停产,一些使用日本产零部件的汽车受到影响。

14日,广汽丰田福日店销售经理李娜告诉记者,现在日系汽车的国产化率较高,日本地震基本没对国内生产销售造成影响,但进口丰田酷路泽、陆地巡洋舰、霸道、普锐斯等车型可能出现断货。

日本在青投资要受影响

“去年是日本来青岛投资的最高峰,新一批合同投资增幅近400%,但现在这些日本企业的总部变成废墟,他们在青岛的投资肯定受到影响。”青岛市商务局促进二处的贾处长告诉记者,日本企业目前急需回笼资金重建总部,青岛的新批项目进程将受到影响。

截至14日上午10点,青岛市外商投资服务中心向日本本土企业发送联络邮件280余封,但由于种种原因,部分邮件被退回。



“回没回来,都来接她”

本报3月14日讯(记者 张晓鹏 陈海芹) 在众多等待飞机降落的人中,在最后一排的一名神态焦急但是十分安静的女士引起了记者的注意。“姐姐虽然坐上了回国的飞机,但是机票是大阪飞北京的,没换到飞青岛的票,今天能不能回来,我心里一点谱都没有。但是不管今天回没回来,我都来接她。”

正在焦急等待日本返青航班的陈女士告诉记者,她姐姐在日本大阪读博士后,地震以后家人焦急万分,希望她能早点回国。但是日本现在回中国的票不好买,她只好从国内买了一张大阪飞往北京

的票寄给姐姐,希望她能在日本把机票目的地改成青岛。

随着从18时30分左右第一位游客走向机场出口,陈女士便显得更加焦急,“姐姐的手机网络是日本的,现在跟她联系不上,也不知道她是不是坐上了这趟飞机。”

19时许,从日本返青的游客基本都已经离开机场,本来热闹的大厅顿时冷清了很多。而陈女士已经绕出过出口处的围挡,趴在出站口的玻璃上使劲朝里面张望,期望姐姐从里面出现。记者看到,偌大的出站大厅内除了两名机场工作人员以外,并无旅客的身影。

鸣鼓征将



本报诚聘校对人员

因工作需要,本报面向社会招聘数名校对人员,专兼职皆可,待遇从优。

要求:

1. 具有较强的文字功底及审读能力,有从业经验者优先;
2. 大专以上学历,年龄性别不限;
3. 身体健康,能够适应夜班工作(一般不晚于24:00);
4. 有意者请将个人简历发至电子邮箱或传真。

工作地点: 青岛市宁夏路288号市南软件园内

联系人: 马女士 程女士

联系电话: 0532-68872822 传真: 0532-68872822

电子邮箱: qlwbqd@126.com